美国撤军两周年 伤痛仍未远离阿富汗

2021年8月,美国结束了持续20年的阿富汗战争,其仓促撤军导致当地局势陷入混乱,让这个饱受战争之苦的国家雪上加霜。

如今,距离美国陷人"喀布尔时刻"已过去两年。美军在阿富汗20年间滥杀无辜,给当地民众带来巨大灾难和持久伤痛,美国留下的烂摊子至今令阿富汗和平重建面临重重挑战。

滥杀无辜

2021年8月16日,喀布尔国际机场,一架美军C-17运输机不顾阿富汗民众生命安全强行起飞,有人被收起的起落架在轮舱内活活碾碎,有人从高空坠落身亡。就在美军完全撤离阿富汗的前一天,美军无人机炸死喀布尔一家十口人,其中包括7名儿童……两年前的一幕幕惨剧震惊世界,也如噩梦萦绕在阿富汗民众心头。

前美军无人机操作员布兰登·布赖恩特曾多次对媒体讲述自己的亲身经历:有一次在阿富汗执行攻击任务,他从无人机镜头中看到一名阿富汗儿童在导弹发射前的最后时刻闯入目标地点,他向上级报告,得到的答复是"别管他,那只是一条狗"。

据统计,美军人侵阿富汗20年间,夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命,近三分之一阿富汗人沦为难民。此外,美军还曾在阿富汗大量使用集束炸弹,给当地民众造成深重灾难。集束弹药联盟数据显示,2001年与2002年,美军在阿富汗投下1200余枚集束炸弹,内含超过24万枚子炸弹。

"他们(美军)在时,我们每 天都看到阿富汗人被杀害,包括 儿童。"说起美军在阿富汗的罪 行,阿富汗人扎尔梅纳说,"美国 口口声声说要保护人权,但他们 杀害无辜的人,他们这样做是对 人权的侵犯。"

无法收拾的烂摊子

美国打着"反恐"旗号发动阿富汗战争,打烂了这个国家,毁掉了几代人的前途,最后一走了之,给这个国家留下山河破碎、民不聊生的烂摊子。美国退伍军人作家艾略特·阿克曼在接受《时代》周刊采访时曾质问:美军作为外来者可以选择一走了之,而守着破碎家园的阿富汗人又能有什么选择呢?

美国人侵阿富汗时,声称要帮助阿富汗重建,帮助阿富汗重建,帮助阿富汗人民建立"自由社会"。可最终,美国在阿富汗驻军20年,阿富汗依然没有建立像样的经济体系,粮食、电力等资源无法自给自足。即使在首都喀布尔,人们也没有城市公交系统、市政供水系统和供暖系统,大量人口居住在山上自建的土坯房中。

"美国人来之前我们没有 电,现在还是没有电,之前穷人 没有房子住,现在他们还是没 有。"喀布尔市民纳西尔·艾哈迈 德·阿米里对记者说,美国人为 扩张自身霸权的利益需要来到 阿富汗,大部分阿富汗人从中吃 尽了苦头。

此外,毒品泛滥也困扰着阿富汗,美国难辞其咎。据媒体报道,在美国情报人员扶持下,阿富汗毒品产量猛增,如今已成为世界上最大的鸦片供应国,约占全球市场的80%,其罂粟种植面积和鸦片生产量远超美国人侵前水平。

强取豪夺

美军虽然撤了,但美国政府继续对阿富汗滥施单边制裁,扣押阿富汗海外资产,阻碍人道主义援助资金汇入阿富汗,不仅让阿富汗民众的生活雪上加霜,更令阿战后重建工作进一步陷入僵局

美国总统拜登于2022年2 月11日签署行政令,要求将阿富汗中央银行约70亿美元的在美资产均分,一半作为赔偿"9·11"事件受害者的资金来源,另一半转移至纽约联邦储备银行的一个账户。美国这种公开劫掠阿富汗人民财产的霸权行径遭到国际社会普遍谴责。

阿富汗舆论认为,美国政府 这一强取豪夺的行为导致阿富 汗外汇紧缺,物价上涨,令阿富 汗民众生活雪上加霜。

红十字国际委员会行动部 主任马丁·许普指出,美国制裁 阻碍了国际社会为阿富汗提供 人道主义援助,让红十字国际委 员会在阿富汗的运转面临挑战。

兰州大学阿富汗研究中心 主任朱永彪说,美国制裁不但使 外国投资者望而却步,还令阿富 汗近两年来的经济发展规划沦 为纸上谈兵,最终使人道主义危 机进一步恶化。

两年前,美军仓惶逃离阿富 汗。如今,战争虽已结束,美国 给阿富汗造成的创伤还远远没 有愈合。

据新华社喀布尔8月16日电



日本鸟取县:台风"兰恩"影响 暴雨成灾

这是8月16日在日本鸟取县拍摄的受损道路。

今年第7号台风"兰恩"15日连续两次登陆日本,日本鸟取县遭遇数十年一遇的特大暴雨,部分地区出现山体滑坡、河水泛滥等灾害。 新华社发



这是8月15日在利比亚首都的黎波里拍摄的浓烟。

新华社发

利比亚首都武装冲突死伤上百

新华社突尼斯 8 月 16 日 电 的黎波里消息:利比亚卫生 部 15 日发布消息说,首都的黎 波里的武装冲突已造成 27 人死 亡、106 人受伤。

据当地媒体报道,一名隶属于利比亚民族团结政府国防部武装力量的指挥官日前被总统委员会的武装力量扣押,两支武装力量随后于14日晚在的黎波里的艾因扎拉区爆发冲突,造成大量人员伤亡。

利比亚卫生部说,已有200 余个家庭从冲突地区撤离,卫 生部已设立3个医疗点对伤员 进行救治。

利比亚内政部16日在社交 媒体上说,在各方调停下,冲突 双方已于15日停火。

联合国利比亚支助特派团 15日发表声明,呼吁结束在的 黎波里的武装冲突,要求各方 维护近年来利比亚取得的安全 成果,通过对话解决分歧。

网络诈骗在拉美猛增

加布丽埃拉·巴塔利亚发现自己在社交媒体平台"照片墙"的账户"被"退出登录时,她还没有意识到会发生什么。第二天,她发现账户已被兜售高收益加密电子货币的帖子攻陷。

这名现年27岁的律师不得不在社媒平台上找一名所谓"顾问"恢复个人账户,并支付200雷亚尔(约合300元人民币),即便她认为这个"顾问"本身就可能是个骗子,"我花了两天时间才恢复账户,感觉压力很大"。

路透社15日报道,巴塔利亚的遭遇在巴西屡见不鲜。上月发布的《巴西公共安全年鉴》数据显示,巴西网络诈骗案去年超过20万起,猛增65%。按

照美国特纳布尔网络安全公司 的说法,在整个拉丁美洲,网络 诈骗和网络攻击同样处在"历 史最高水平"。

美洲国家组织网络安全专家克里-安·巴雷特说,网络安全威胁变得越来越复杂且代价高昂,每年给拉美造成数十亿美元损失。

路透社说,与世界其他地区相比,拉美政府和机构更容易受网络诈骗影响。防诈骗软件SEON对90多个国家的网络威胁风险做排名,上榜的10个拉美国家中有9个防诈能力排名靠后。其中洪都拉斯、尼加拉瓜和委内瑞拉被列在网络威胁风险最高的10个国家之中。

据新华社电

美国男童枪击教师 母亲承认重罪指控

美国一名女子15日承认一项重罪指控,起因是她没有妥善保管手枪,以致其6岁儿子偷拿枪并在学校射伤教师。

据美联社报道,这名女子名为迪娅·泰勒,今年4月受到两项罪名指控,包括一项忽视照管儿童的重罪和一项未妥善保管枪支以致危及儿童的轻罪,两项罪名分别可判最高5年监禁和1年监禁。

泰勒自首后与弗吉尼亚州 检方达成认罪协议,愿意承认重 罪指控,检方则同意放弃轻罪指 控。此外,根据弗吉尼亚州判案 相关指导方针,这项重罪可以只 判6个月监禁,而检方同意不寻 求对她判处更长刑期。

法院定于10月27日就量刑举行听证会。

检方先前表示,不会指控男童,而其母需要承担一定法律责任。检方说,男童所用手枪系母

亲合法购买。

这起枪击事件发生在1月6日。弗吉尼亚州纽波特纽斯市里奇内克小学的一名6岁男童在课堂上掏出手枪,射中教师阿比·兹沃纳手掌和胸部,导致她重伤住院近两周。男童后来告诉调查人员,他爬上家中橱柜,从放在顶层抽屉里的母亲手提包中找到这把枪。

受伤教师兹沃纳 4 月起诉校方负责人及上级教育部门主管人员,索赔 4000 万美元,指控他们无视案发前教职员工和学生关于这名 6 岁男童带有武器且情绪暴躁的多次提醒。

据家人介绍,男童精神上有 "严重缺陷",根据学校安排,需 要一名家长每天陪他一起上 课。然而,事发那个星期,没有 家长陪同他进入教室。

据新华社电